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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Наполнение ЕГРН

На территории Республики Карелия продолжаются работы по реализации дорожной карты по наполнению Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) актуальными и достоверными сведениями, в том числе по наполнению реестра границ. 

За 2023 год филиалом ППК «Роскадастр» по Республике Карелия были внесены сведения о 343 границах зон с особыми условиями использования территорий, а также сведения о границах территориальных зон (136), особо охраняемых природных территорий (1), населенных пунктов (158) и сведения об иных границах.

С 01 января 2022 г. по инициативе Росреестра действует государственная программа РФ «Национальная система пространственных данных», направленная на пространственное развитие регионов, упорядочивание земельно-имущественных отношений, создание и внедрение отечественного цифрового программного обеспечения. 

Публично-правовая компания «Роскадастр» выполняет функций оператора указанной информационной системы, ознакомиться с которой возможно на портале пространственных данных «Национальная система пространственных данных» (https://nspd.rosreestr.gov.ru).

Одним из приоритетных направлений в реализации программы является проведение комплексных кадастровых работ. Основная цель комплексных кадастровых работ – обеспечение полноты, достоверности и доступности данных ЕГРН, которые необходимы для правильного принятия решений в сфере землепользования и градостроительства.

В течение 2023 года филиал ППК «Роскадастр» по Республике Карелия в качестве исполнителя комплексных кадастровых работ провел работы в 6 кадастровых кварталах муниципального образования "Сортавальское городское поселение" в рамках исполнения государственных контрактов для нужд Министерства имущественных и земельных отношений Республики Карелия.

После внесения актуальных сведений об объектах недвижимости и объектах реестра границ в ЕГРН данные становятся общедоступными и отображаются на Публичной кадастровой карте (pkk.rosreestr.ru), где каждый желающий может бесплатно, без дополнительной регистрации, с ними ознакомиться.
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