Информация об объеме и сроках выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, расположенных на территории Сортавальского городского поселения,
подлежащих капитальному ремонту в 2016 г., предоставленная Фондом капитального ремонта Республики Карелия
 
Организация работ по капитальному ремонту многоквартирных домов (далее - МКД) осуществляется Фондом на основании Краткосрочного плана реализации в 2016 году региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Карелия, на 2015-2044 годы (далее - Краткосрочный план), утвержденного Министерством строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Карелия (далее - Минстрой РК) приказом от 29.01.2016 г. № 19.
Согласно Краткосрочному плану в Сортавальском городском поселении планируется провести работы по капитальному ремонту общего имущества в домах расположенных по адресу:
· 1.г. Сортавала, пер. Фабричный, д. 16
· 2.г. Сортавала, ул. Антикайнена, д. 10
· 3.г. Сортавала, ул. Кайманова, д. 10
· 4.г. Сортавала, ул. 2-я Линия, д. 1О
· 5.г. Сортавала, ул. Куйбышева, д. 15
· 6.г. Сортавала, ул. Ладожская, д. 5
· 7.г. Сортавала, ул. Маяковского ,д.6
· 8.г. Сортавала, ул. Кирова, д. 34
· 9.г. Сортавала, ул. Каменистая, д. 15
10.г. Сортавала, ул. Карельская, д.34
11.г. Сортавала, ул. Карельская, д. 60
12.г. Сортавала, ул. Пушкина, д. 23
13.г. Сортавала, ул. Спортивная,д.34
14.г. Сортавала, ул. Советских Космонавтов, д. 14
15.г. Сортавала, ул. Советских Космонавтов, д. 18
16.г. Сортавала), Гидрогородок, д. 13
17.г. Сортавала, Лахденкюля, д. 46
18.г. Сортавала, ул. Куйбышева, д.7
19.г. Сортавала, ул. Октябрьская, д. 16 (объект культурного наследия)
 
В отношении МКД расположенных по адресу:
- г. Сортавала, ул. Антикайнена, д. 10; ул. Маяковского, д. 6; ул. Каменистая, Д. 15; ул. Карельская, д. 34, д. 60; ул. Советских Космонавтов, д. 18: предложения Фонда по обследованию технического состояния общего имущества и разработке проектной документации на капитальный ремонт находятся на согласовании у собственников помещений. После утверждения общим собранием собственников указанных домов предложений Регионального оператора, Фондом будет объявлен конкурсный отбор подрядной организации на проведение работ по капитальному ремонту в части разработки проектной документации на капитальный ремонт, включая обследование МКД.
По результатам обследования и подготовленной проектной документации собственникам помещений в указанных МКД будут направлены предложения регионального оператора об утверждении объемов, стоимости и сроков работ по проведению капитального ремонта. На основании утвержденных собственниками предложений регионального оператора будет проведен конкурсный отбор подрядной организации на проведение капитального ремонта МКД.
- г. Сортавала, пер. Фабричный, Д. 16; ул. 2-я Линия, д. 10; ул. Кайманова, д. 10; ул. Кирова, д. 34; ул. Пушкина, д. 23; ул. Спортивная, д. 34; пос. Лахденкюля (г Сортавала), д. 46: проводятся работы по обследованию технического состояния общего имущества и разработке проектной документации на капитальный ремонт проектной организацией 000 «Рея», отобранной по итогам конкурсного отбора. По результатам обследования и подготовленной проектной документации собственникам помещений будут направлены предложения регионального оператора об утверждении объемов, стоимости и сроков работ по про ведению капитального ремонта. На основании утвержденных собственниками предложений регионального оператора будет проведен конкурсный отбор подрядной организации на проведение капитального ремонта МКД.
- г. Сортавала, ул. Советских Космонавтов, д. 14; Куйбышева, д. 15; ул. Ладожская, д. 5: осуществляется подготовка конкурсной документации на проведение работ по обследованию технического состояния общего имущества и разработке проектной документации на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме;
По результатам обследования и подготовленной проектной документации собственникам помещений в указанном МКД будут направлено предложение регионального оператора об утверждении объемов, стоимости и сроков работ по проведению капитального ремонта. На основании утвержденного собственниками предложения регионального оператора будет проведен конкурсный отбор подрядной организации на проведение капитального ремонта МКД;
- г. Сортавала, Гидрогородок, 13 объявлен конкурсный отбор на проведение работ по обследованию технического состояния общего имущества и разработке проектной документации на капитальный ремонт МКД. С проектной организацией, отобранной по итогам конкурсного отбора, Фондом будет заключен договор на выполнение работ по обследованию технического состояния общего имущества и разработке проектной документации на капитальный ремонт.
- г. Сортавала, ул. Октябрьская, д. 16: осуществляется подготовка конкурсной документации на проведение работ по обследованию технического состояния общего имущества и разработке проектной документации на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме;
- г. Сортавала, ул. Куйбышева, д.7: рекомендовано признать аварийным на основании заключения проектной организации, выполненного по результатам обследования.
