Информация о предоставлении в 2015 году субсидии на содействие развитию животноводства в личных подсобных хозяйствах населения
 

 

Субсидии на развитие животноводства гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство при условии содержания поголовья сельскохозяйственных животных и обеспечения ветеринарного благополучия в хозяйстве.
Размеры субсидий в расчете на 1 голову:
дойное стадо коров - 4000 рублей;
крупный рогатый скот (за исключением дойного стада коров) – 1500 рублей;
лошади  - 2000 рублей;
куры, гуси, утки, индейки – 50 рублей;
овцы, козы   – 250 рублей
 
Выплата субсидии осуществляется на одно хозяйство один раз в течение финансового года при условии отсутствия задолженности по налоговым платежам.
Срок предоставления документов не позднее 1 декабря 2015 года.
 
ПЕРЕЧЕНЬ
документов, необходимых для получения субсидии ЛПХ
 
I. 1.Заявление на предоставление субсидии по форме, установленной Министерством;
II. 2.Справка-расчет на получение субсидии по форме, установленной Министерством;
III. 3.Справка об эпизоотическом благополучии хозяйства по форме, установленной Министерством (дает ветеринарная служба района) – действительна 2 месяца;
IV. 4.Выписка из похозяйственной книги, подтверждающая ведение личного подсобного хозяйства, полученная в 2015 году (дает Администрация поселения);
V. 5.Копия правоустанавливающего документа на земельный участок, приобретенный или предоставленный исключительно для ведения  личного подсобного хозяйства (п.1 ст.3 Федерального закона от 07.07.2003 № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве»);
VI. 6.Соглашение на предоставление субсидии по форме, установленной Министерством, в двух экземплярах.
 
Все формы, установленные Министерством, размещены на сайте Министерства mcx.karelia.ru в разделе Министерство / Малые формы хозяйствования на селе / Поддержка животноводства ЛПХ.
Документы можно отправить почтой: 185035, г.Петрозаводск, ул.Свердлова, 8, Министерство сельского, рыбного и охотничьего хозяйства  Республики Карелия.
Справки по тел. 78-21-36 Соломина Ирина Викторовна, Колесник Татьяна Павловна.
Бланки заявления, справки-расчета и Соглашения можем выслать почтой на домашний адрес ЛПХ.
