
Отчет о финансово-экономическом состоянии малого и среднего предпринимательства на территории Сортавальского городского поселения в 2019 году.
      На 01 января 2020 года по данным официального сайта Федеральной налоговой службы Российской Федерации «Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства» на территории Сортавальского городского поселения зарегистрировано 318 организаций и 494 индивидуальный предприниматель. 
 За 2019 год зарегистрирован 113 субъект малого и среднего предпринимательства (далее - МСП) имеющие статус «вновь созданные». 
 Основными видами деятельности МСП являются: розничная торговля, общественное питание, туризм, транспортные, бытовые услуги, автосервис.
В 2019 году субъектами МСП создано  более 120 новых рабочих мест.
В целях поддержки  и развития малого  и среднего  предпринимательства  на территории Сортавальского городского поселения действует  муниципальная программа "Поддержка малого и среднего предпринимательства в Сортавальском городском поселении на 2018-2020 годы».
В программу  включена финансовая поддержка предпринимателей с целью, начала и ведения предпринимательской деятельности.
Из бюджета Сортавальского муниципального района на реализацию   мероприятий по софинасированию  программы развития малого  и среднего предпринимательства  на 2019 год было предусмотрено 50,0 тыс. рублей.
В соответствии с муниципальной программой  для субъектов малого и среднего предпринимательства  Сортавальского городского поселения  в рамках софинансирования муниципальной программы предусмотрены меры финансовой поддержки:
         1. предоставление целевых грантов на создание собственного дела начинающим  субъектам МСП; 
В 2019 году  обращений за предоставлением субсидий не поступало. 
     Информация о свободных площадях и объектах недвижимости, предназначенных для продажи или аренды и перечень форм поддержки, оказываемых в рамках муниципальной, республиканской программ развития малого и среднего предпринимательства размещается на официальном сайте администрации Сортавальского  городского поселения в сети Интернет (http://городсортавала.рф.).
          Так с целью оказания   практической и методической   помощи предпринимателям Сортавальского городского поселения в вопросах организации и ведения бизнеса в 2019 году обратился один предприниматель по вопросу организации гостиничного бизнеса. 
	Предприниматели Сортавальского городского поселения приняли активное участие в следующих мероприятиях:
- бесплатные курсы повышения квалификации по образовательной программе «Основы предпринимательской деятельности» организованные  по инициативе администрации Сортавальского МР Студенческим бизнес-инкубатором Петрозаводского государственного университета.
 - обучающие тренинги "Генерация бизнес-идеи", "Финансовая поддержка предпринимательства" и семинар «Социальное предпринимательство. Предпринимательские ниши для социального бизнеса». 
По инициативе администрации СМР исполнительным директором Фонда по содействию кредитованию субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Карелия Климчук Е.Н.  10 апреля 2019 года был организован личный прием для субъектов МСП Сортавальского района по мерам финансовой поддержки оказываемым Фондом. Консультации получили 10 субъектов МСП
На официальном Интернет-сайте администрации Сортавальского городского поселения в рубрике «В помощь предпринимателям», на постоянной основе публиковалась актуальная информация в помощь субъектам предпринимательства.
В 2019 году две Сортавальские организации ООО «Центр здоровья «Жемчужина» и ООО «Раптек» стали победителями конкурса «Лучший предприниматель года» в номинациях «Социальное предпринимательство» «Лучший предприниматель в Республике Карелия».

